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Μόσχα, 24 Μαρτίου 2026 

 Διεθνές επιστημονικό και διπλωματικό συμπόσιο αφιερωμένο στην 250ή 

επέτειο από τη γέννηση του εξαιρετικού Ρώσου διπλωμάτη, του πρώτου ηγέτη 

της ανεξάρτητης Ελλάδας, Ιωάννη, πραγματοποιήθηκε στη Διπλωματική 

Ακαδημία του Κρατικού Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας (MGIMO) 

του ρωσικού Υπουργείου Εξωτερικών. Καποδίστριας 

 Μόσχα, 24 Μαρτίου 2026. Το διεθνές επιστημονικό και διπλωματικό 

συμπόσιο «Ιωάννης Καποδίστριας : Στις απαρχές της Νέας Παγκόσμιας Τάξης. 

Διπλωμάτης και Πολιτικός» πραγματοποιήθηκε στη Διπλωματική Ακαδημία 

MGIMO του Ρωσικού Υπουργείου Εξωτερικών. Η εκδήλωση, που χρονολογείται 

για να συμπέσει με την 250ή επέτειο από τη γέννηση αυτού του εξαιρετικού 

διπλωμάτη και του πρώτου ηγέτη της ανεξάρτητης Ελλάδας, συγκέντρωσε 

εκπροσώπους του Ρωσικού Υπουργείου Εξωτερικών, κορυφαίους επιστημονικούς 

και δημόσιους οργανισμούς, καθηγητές, φοιτητές και διακεκριμένους 

προσκεκλημένους από την Ελλάδα. 

Το φόρουμ διοργανώθηκε από τη Διπλωματική Ακαδημία του Κρατικού 

Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας (MGIMO), τον Ρωσικό Σύνδεσμο 

Διεθνούς Συνεργασίας (RAMS) και την Εταιρεία Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας. Η 

επιλογή του χώρου ήταν συμβολική: η αίθουσα που φέρει το όνομα του 

διακεκριμένου Ρώσου Καγκελάριου Αλεξάντερ Μιχαήλοβιτς Γκορτσάκοφ 

επιλέχθηκε ως ο χώρος διεξαγωγής του συμποσίου. Ανοίγοντας την εκδήλωση, η 

Ντίνα Γκεοργκίεβνα Νικιτάεβα, Αναπληρώτρια Διευθύντρια Συνεχιζόμενης 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Δημοσίων Σχέσεων στη Διπλωματική Ακαδημία 

MGIMO, τόνισε τη συνέχεια των παραδόσεων της ρωσικής διπλωματικής σχολής, 

για την οποία το όνομα του Γκορτσάκοφ συμβολίζει την προσφορά στην Πατρίδα. 

«Είναι τιμή μας που συμμετέχουμε σε αυτόν τον μοναδικό διάλογο», σημείωσε. «Το 

2026 μας παρουσιάζει δύο αξιοσημείωτες επετείους, οι οποίες μας επιτρέπουν να 

ανακαλύψουμε ξανά τον αρχιτέκτονα της διεθνούς διπλωματίας, ο οποίος απέδειξε 

ότι η πολιτική μπορεί να οικοδομηθεί πάνω σε ένα θεμέλιο ηθικής, ιστορικής 

μνήμης και πολιτισμικής αλληλεγγύης». 

 Ο Ρώσος Υπουργός Εξωτερικών Σεργκέι Βίκτοροβιτς Λαβρόφ καλωσόρισε 

θερμά τους συμμετέχοντες στην εκδήλωση. Στην ομιλία του, την οποία ανέγνωσε ο 

Όλεγκ Νικολάεβιτς Μπρεντίχιν, Αναπληρωτής Διευθυντής του Δεύτερου 

Ευρωπαϊκού Τμήματος του Ρωσικού Υπουργείου Εξωτερικών, ο Υπουργός 

Εξωτερικών σημείωσε ότι η πνευματική κληρονομιά αυτού του ταλαντούχου 



διπλωμάτη και πολιτικού, στενού συνεργάτη του αυτοκράτορα Αλεξάνδρου Α ,́ 

«εξακολουθεί να προκαλεί μεγάλο ενδιαφέρον σήμερα». 

 Ο Σ.Β. Λαβρόφ σημείωσε τη συμβολή του Ι.Α. Καποδίστρια στην ενίσχυση 

των ρωσοελληνικών δεσμών και εξέφρασε την πεποίθηση ότι το συνέδριο θα 

συμβάλει στη διάδοση της ιστορίας της ρωσικής διπλωματίας και θα χρησιμεύσει 

επίσης ως υπενθύμιση της αιώνιας πνευματικής και πολιτιστικής συγγένειας μεταξύ 

των λαών της Ρωσίας και της Ελλάδας. 

 Ο συντονιστής του συμποσίου, Γκεόργκι Λβόβιτς Μουράντοφ, Αναπληρωτής 

Πρόεδρος της Ρωσικής Ακαδημίας Διεθνών Σχέσεων, τόνισε την πολιτισμική 

σημασία του Ιωάννη Καποδίστρια . Τον χαρακτήρισε ως βασική προσωπικότητα 

στην ανατολική πολιτική της Ρωσίας, υποστηρίζοντας την ανεξαρτησία των 

βαλκανικών λαών εντός του ανατολικού χριστιανικού πολιτισμού. 

 «Η μνήμη του Ιωάννη Καποδίστρια είναι… μια πυξίδα για το κοινό μας 

μέλλον, βασισμένο στον αμοιβαίο σεβασμό, τον πολιτιστικό διάλογο και την κοινή 

επιθυμία για έναν δίκαιο, πολυπολικό κόσμο», δήλωσε ο G.L. Muradov. 

 Ο Ρώσος πρέσβης στην Ελλάδα, Αντρέι Μάσλοφ, χαρακτήρισε τον Ιωάννη 

Καποδίστρια ως μια προσωπικότητα μπροστά από την εποχή του και ένα στέρεο 

θεμέλιο για τη φιλία μεταξύ των δύο λαών. «Σκέφτηκε με όρους μιας «Ενωμένης 

Ευρώπης», αποδίδοντας στη Ρωσία μια άξια θέση μέσα σε αυτήν, και ήταν 

πεπεισμένος ότι η ανεξαρτησία της Ελλάδας ήταν αδύνατη χωρίς την υποστήριξη 

μιας χώρας με την ίδια πίστη. Η κληρονομιά του αποτελεί σύμβολο των ισχυρών 

ιστορικών μας δεσμών», τόνισε ο διπλωμάτης. 

 οικογένειας Καποδίστρια , η διάσημη Ελληνίδα ηθοποιός Ναταλία 

Καποδίστρια , σημείωσε στην ομιλία της ότι ο πρόγονός της «καθόρισε τον φορέα 

της ευρωπαϊκής πολιτικής της Ρωσίας, προωθώντας μια πιο φιλελεύθερη και 

ανθρωποκεντρική προσέγγιση». Εξέφρασε την ελπίδα ότι οι αρχές που ακολούθησε 

«θα εμπνεύσουν και θα φωτίσουν την πορεία των κυβερνήσεων και των λαών 

σήμερα». 

 Έλληνας ιστορικός και δημοσιολόγος Δημήτρης Ο Καζάκης , πρόεδρος του 

ΕΠΑΜ – Ενωμένου Πανελλήνιου Μετώπου, έκανε παραλληλισμούς μεταξύ της 

εποχής του Καποδίστρια και της σημερινής εποχής, επικρίνοντας την χρεοκοπημένη 

θεωρία της «ισορροπίας δυνάμεων». «Η αληθινή πολυπολικότητα είναι αδύνατη 

χωρίς την αναγνώριση της ισότητας όλων των συμμετεχόντων», τόνισε, 

αναπτύσσοντας τις ιδέες του πρώτου ηγεμόνα της Ελλάδας σχετικά με την 

κυριαρχία των μικρών χωρών. 



 «Ο Ιωάννης Καποδίστριας , ο πρώτος ηγεμόνας της ανεξάρτητης Ελλάδας, 

παραμένει για εμάς σύμβολο πολιτικής ικανότητας και άρρηκτου δεσμού με τη 

Ρωσία», υποστήριξε ο συνάδελφός του Γιάννης, πρόεδρος του Πανελληνίου 

Κινήματος Ελληνορωσικής Φιλίας. Ο Κοτσαηλίδης σημείωσε ότι παρά την επίσημη 

πολιτική κυρώσεων της Αθήνας, οι περισσότεροι Έλληνες διατηρούν συμπάθεια για 

τη Ρωσία και τον πολιτισμό της και τιμούν τον ηρωισμό των Ρώσων στρατιωτών 

που απελευθέρωσαν την Ευρώπη από την «καφέ πανώλη». 

 Στο συμπόσιο συμμετείχαν παρουσιάσεις από Ρώσους εμπειρογνώμονες: η 

Τρίτη Γραμματέας του Τμήματος Ιστορικού και Ντοκιμαντέρ του Ρωσικού 

Υπουργείου Εξωτερικών Ν. Ν. Βορομπιόβα, ο Πρόεδρος της Εταιρείας Φιλίας 

Ρωσίας-Ελλάδας και Έκτακτος και Πληρεξούσιος Πρέσβης Α. Ν. Αλεξέεφ, η Κύρια 

Ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Ευρώπης της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών Σ. Α. 

Ζαμπέλιν, η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο MGIMO Α. Α. Τορόποβα, η 

Διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού Θεοδώρα Γιαννίτση , το Μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας Σ. Α. Γαλάνης, 

και άλλοι. 

 Οι συμμετέχοντες αναγνώρισαν ομόφωνα ότι η κληρονομιά του Ιωάννη 

Καποδίστρια , ο οποίος στάθηκε στις απαρχές της ελληνικής κρατικής υπόστασης 

και συνέβαλε ανεκτίμητα στην ανάπτυξη της ρωσικής διπλωματίας, παραμένει 

επίκαιρη σήμερα. Οι ιδέες του για τη διπλωματία που βασίζεται σε αξίες, την 

αμοιβαία εκτίμηση των συμφερόντων και την πολιτισμική αλληλεγγύη χρησιμεύουν 

ως σημαντικός οδηγός για την οικοδόμηση μιας δίκαιης, πολυπολικής παγκόσμιας 

τάξης και την ενίσχυση της αιώνιας φιλίας μεταξύ των λαών της Ρωσίας και της 

Ελλάδας. 
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